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Stadt Bitterfeld-Wolfen 

Rathausplatz 1 

06766 Bitterfeld-Wolfen 

 

Sitzungsniederschrift 

 

 

Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 41. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Freitag, dem 

14.12.2018 in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, 

Vereinszimmer von 17:30 Uhr bis 18:00 Uhr durch. 

 

 

Teilnehmerliste 

 

 

stimmberechtigt: 

 

Vorsitz 

 
Manfred Kressin  

Mitglied 

 
Helga Soltész  

Steffen Berger  

Peter Kolbe  

Steffen Köppe  

Manfred Lüdecke  

Enrico Stammer  

 

 

abwesend: 

Mitglied 

 
Ralf Saalbach  

Rico Schaflik  

 

 

 

Die Mitglieder waren durch Einladung auf Freitag, den 14.12.2018, unter Mitteilung der 

Tagesordnung geladen worden. 

Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 

 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der 

fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

 

  

   

2    Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 

Tagesordnung 

 

  

   

3    Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung der 

Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 14.11.2018 

 

  

   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster Beschlüsse und 

aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem Oberbürgermeister 

 

  

   

5    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner der Stadt 

 
  

   

6    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

 
  

   

7    Schließung des öffentlichen Teils 

 
  

   

 

 

 

 



 - 3 - 

 

zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen 

Einberufung, der fehlenden Mitglieder des Ortschaftsrates und der 

Beschlussfähigkeit 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister, Herr Kressin begrüßt alle Anwesenden. Er stellt 

die Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit mit 7 

Ortschaftsräten fest.  

 

 

 

zu 2  Entscheidung über Änderungsanträge zur Tagesordnung und 

Feststellung der Tagesordnung 

  

 

 

 Die Tagesordnung wird wie vorliegend bestätigt. 

     

einstimmig beschlossen 

 

Ja 7  Nein 0  

Enthaltung 0   

zu 3  Entscheidung über Einwendungen zur Niederschrift und Feststellung 

der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 

14.11.2018 

  

 

 

 Da das Protokoll aus der Sitzung vom 14.11.2018 nicht vorliegt, erfolgt die 

Bestätigung in der nächsten Sitzung des Ortschaftsrates. 

 

 

 

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters über die Ausführung gefasster 

Beschlüsse und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit dem 

Oberbürgermeister 

  

 

 

 Der Ortsbürgermeister informiert aus der OB- Dienstberatung vom 

04.12.2018. 

 

Er berichtet weiter, dass die nicht verwendeten  Brauchtumsmittel aus dem 

Jahr 2018 in das Jahr 2019 übertragen werden. Diese sollen bei der 

Durchführung der 600 Jahr Feier der Ortschaft Thalheim verwendet werden. 

Der dafür nötige Antrag wird durch die Verwaltung vorbereitet. 

 

 

 

zu 5  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner 

der Stadt 

  

 

 

 Es liegen keine Bürgeranfragen vor. 

 

 

 

zu 6  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 

  

 

 

 Herr Berger erkundigt sich nach dem aktuellen Stand bezüglich der 

Ermittlung des Verursachers der starken Staub- und Schmutzbelastung, 

welche von dem Feld zwischen Thalheim und Rödgen ausgelöst wurde. 

 

In der weiteren Diskussion zur Auswertung des Internationalen T(h)alheim -

Treffens wird angeregt eine  Foto-CD anzufertigen. Dafür ist Rücksprache 

mit Herrn Urban zu nehmen. 

 

In diesem Zusammenhang bedankt sich der Ortsbürgermeister bei allen 

Helfern und Mitwirkenden aus den Vereinen und Institutionen der Ortschaft 

Thalheim, die für den Erfolg bei der Durchführung des Thalheim-Treffens 

gesorgt haben. 

Er spricht die für das kommende Jahr vorgesehenen Festlichkeiten für die 

650 Jahr- Feier in Thalheim an. 
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Für die Vorbereitung und Organisation hat sich ein Arbeitskreis gebildet, der 

bereits seine Arbeit aufgenommen hat. Zu gegebener Zeit wird der 

Ortschaftsrat über den aktuellen Stand informiert. 

 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 

  

 

 

 Herr Kressin schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um 18:00 Uhr. 

 

 

 

 

 

 

 

gez. 

Manfred Kressin 

Ortsbürgermeister 

 

gez. 

Kerstin Freudenthal 

Protokollantin 
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